

В субботу спортивные площадки Турунтаевской ДЮСШ и Турунтаевской школы №1 встречали участников традиционного республиканского турнира, в этом году уже пятого, памяти Евгения Клокова, спортсмена-энтузиаста, общественно-го деятеля Прибайкалья.

Турнир торжественным приветствием открыл глава района Сергей Семёнов, после чего участники и гости почтили память Евгения Александровича минутой молчания.

## Турнир памяти Евгения Клокова

СПОРТ



ОТМЕЧУ, что с каждым годом турнир расширяет границы, увеличивается число участников. Так в нынешнем году и в мужском, и в женском волейбольных турнирах приняли участие по семь команд. Вместе с командами Прибайкальского района за призовые места боролись команды города Улан-Удэ и Кабанского района.

В ходе круговых игр среди мужчин уверенную победу одержали гости района, представители ВСГТУ г. Улан-Удэ. В финале они выиграли молодежную команду «Акбарс» Прибайкальского района. На третьем месте в мужском волейбольном турнире команда Татауровского сельского поселения.

Не менее захватывающими были и женские игры. Лучшую игру показали представительницы поселка Селенгинск Кабанского района, они на первом месте. На второе место вышла команда Турунтаевской гимназии, третье призовое место у команды Турунтаевского сельского поселения.

Параллельно с волейбольным турниром за призовые места боролись и шахматисты. Всего в шахматном турнире приняли участие девять игроков. Призовые места распределились среди сильнейших шахматистов района. На первом месте Андрей Завьялов (с. Кома), вторым стал Иван Лебедев (Турунтаево), также в тройке лидеров Юрий Беликов.

Все призеры были награждены кубками и денежными призами. Призы за первое место предоставил депутат НХ Александр Серёдкин.

Олег ДАНИЛОВ.

Настоящий праздник детства состоялся вечером в пятницу, 22 апреля, на сцене межпоселенческого культурно-досугового центра. Он собрал самых талантливых детей Турунтаева на конкурс вокала «Весёлые нотки».

Спонсорами мероприятия выступили предприниматели Г.И. Байрамова, Н.И. Сахарова, Н.А. Капустина, М.Г. Соколова, В.В. Еськова, И.Н. Воробьева, Р.А. Мкртчян. Особая благодарность депутату Народного Хурала Александру Дмитриевичу Серёдкину и его помощнику Екатерине Михайловне Гориной за помощь в проведении детского мероприятия. Благодарен им и вокальный ансамбль ветеранов районного центра за подаренный баян, что накануне Дня Победы весьма кстати. Также организаторы концерта благодарят главу сельского поселения В.И. Головина и районное Управление культуры.

## «Весёлые нотки»

ПРАЗДНИК

Музыкальные руководители юных звездочек подошли к подготовке своих подопечных со всей ответственностью. И это неспроста: жюри оценивало не только вокальные данные, но и артистизм участников. В конкурсе соревновались дуэты, коллективы и индивидуальные исполнители. Оценивание проходило по разным возрастным категориям.

СРЕДИ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ солистов 4-6 лет лауреатом конкурса стала пятилетняя Диана Зверькова (рук. С.Б. Киреева); в категории 7-9 лет - семилетняя Ира Батурина (рук. Н.И. Черных); от 10 до 12 лет - первое место у десятилетней Кристины Шильниковой (рук. О.Н. Гурулёва).

Среди дуэтов лучшими в младшей группе стали Маша Корнакова и Арина Петрова из детсада «Росинка» - воспитанницы Н.И. Черных. Девочки выступили в вечерних нарядах и поразили своим артистизмом и обаянием. В более старшей категории исполнительницы дуэтом дипломы лауреатов получили Лера Петрова и Катя Решетова, которых готовила специалист Пенсионного Фонда Л. Тимофеева.

Среди коллективов малышек победителями стала вокальная группа детсада «Солнышко» (рук. Т.А. Русина), среди более старших участников - вокальная группа девочек из Турунтаевской гимназии (рук. Н.Н. Кузнецов).



Оценивать детей всегда сложно. Все они искренни и милы, и поэтому всем участникам было решено присудить победы в номинациях. Дуэт Усольцевой Н. и Кравцовой Д. завоевал титул «Звездочки Прибайкалья», трио в составе Гатаулиной А., Шильниковой К., Кошеевой М. - «Поющие нотки детства». Вокальная группа из «Росинки» - кстати, самые юные участники концерта, которым всего лишь по четыре года и которые своим обаянием умилли зрителей - получили номинацию «Поющие колокольчики». Не менее интересным был и другой ансамбль из «Росинки» - «Улыбка». За детскую непосредственность, зажигательное исполнение песни «Ехали купчики с ярманки» они взяли номинацию «Звонкие голоса».

Невозможно было обойти и малышек-солистов. Номинацию «Соловушка» присудили шестилетнему Кузнецову Н., «Поющая нотка детства» - его сверстнице Папахчан А., «Обаяшка» - Суворовой Н.

У более взрослых ребят номинации распределились следующим образом: «Артистизм» - Климова Л., «Сценическое обаяние» - Белобородова М., «Юное дарование» - Леонова Л., «Оригинальный сценический имидж» за исполнение песни Виктора Цоя на электрогитаре получил Янчук Никита, а многообещающую номинацию «Надежда» - Кошеева Марина. Песню «Моя Россия» она спела под аккомпанемент скрипки в исполнении музыкального руководителя О.Н. Гурулёвой.

В любом случае, праздник удался. И все, кто присутствовал в этот вечер в зрительном зале, ушли из него с весёлым настроением, какое и должно быть после «Весёлых ноток».

Елена ГОРБУНОВА.



## К 66-летию Великой Победы



## Из далёкого детства...

Скоро День Победы! Нам, пережившим это лихолетье, вспоминать порой страшно, тем более в современной мировой обстановке. Мы - дети войны. Многие из нашего поколения теряли родных, близких, односельчан. Несладко было в тылу, ведь был лозунг: «Всё - для фронта». Уже почти не осталось

фронтовиков, воевавших на Западном фронте. Мало остается и ветеранов войны, воевавших с японскими милитаристами.

Родился я 9 июня 1939 года в Могилевской области Белоруссии. Область от немцев была освобождена 28 июня 1944 года, мне тогда было 5 лет. Хорошо помню виселицы, которые стояли почти в каждой деревне. Спрашивал у мамы: «А кто там висит?». Мама отвечала: «Тихо детка, это партизаны». Я тогда не знал значения этого слова, но понял, что это касается наших людей.

Спасибо сибирякам, которые были под Москвой. Одного такого я знал, он воевал в наших краях, - это Сергей Матыженко, уроженец станции Карымская Читинской области, работал вагонником. Про него была написана книга «По следам разведчика» писателя Зарубина, Читинское издательство.

Погибли у меня два брата: лейтенант Воробьев Михаил Иванович, 1924 года рождения (под Минском), и Николай, 1923 года рождения (в Ленинграде), он похоронен в 1943 году на Пискаревском кладбище.

Жили мы в землянке до 1946 года, так как немцы разобрали печь в избе, не было кирпича. С жителями деревни собирали трупы и хоронили их. Своих - на кладбище, а немцев - там, где находили. Рядом с деревней находился немецкий аэродром. Бомбы лежали целым ворохом. А сколько осталось детей-калек! Бывало, набредешь на минометное гнездо, хворосту натаскаешь и подожжешь, а потом лежишь в яме и ждешь, когда бабахнет. Мало, что война наделала калек, так еще и сами такое вытворяли. Сколько после войны калек ходило в школу!

Скоро уже не останутся свидетелей тех тяжелых дней. Сейчас самолеты сверхзвуковые, как будто и не летают. А в наше время летит самолет - земля и воздух содрогаются, потому что бомбят повсюду. Все прячутся по кустам и канавам. Это только в кино все чисто и гладко.

Поесть всегда хотелось, а поля изрыты, посевы сгорели. В тылу было несладко... Взрослым несладко, а детям каково?

Трудно вспоминать - страшно. Только подумаешь, как мы, босые, голодные, холодные, все это пережили. Может, потому что все были на равных, хотя мародеров хватало.

Спасибо сибирякам! Пусть никто не будет забыт и ничто не будет забыто.

Петр ГОРШОВ, с. Ильинка.

## Братья навек



Очень часто мама говорила: «Мы с бурятами живём дружно». А у отца, Никиты Артемьевича, всегда были друзья среди бурят.

После окончания курсов я стал работать киномехаником на кинопередвижке в Хоринском районе. Ездил по всему району и демонстрировал фильмы не только в сёлах и улусах, но и на полях станах, кабанских отарах, в сенокосных бригадах.

Однажды попросили меня привезти кино в таёжный посёлок в верховьях реки Она, где проживали приискатели и геологоразведчики. Нас с мотористом Анатолием Семёновичем Белкиным хорошо встретили, накормили. И тут мы обратили внимание, как таёжники гурьбой подходят к нашей телеге и из лагуна что-то кладут себе в миски и расходятся. Оказывается, они соскучились по кислой пище, и капусту, которую мы им привезли, быстро съели. Для того, в общем-то, и везли.

Два года ездил я с кинопередвижкой по русским и бурятским сёлам, и нигде ни-какого инцидента на национальной почве не видел, а только доброжелательное отношение между русскими и бурятами. 350 лет мы живём в дружбе и согласии. И эта дружба, проверенная временем, сохранится навеки.

Г. АГИЛЬДИН, с. Кика

## Моя Пасха

Пасха - величайший из Библейских Ветхозаветных праздников, отмечающийся в память избавления евреев от египетского рабства.

В жизни меня часто волновал вопрос: «Что такое Пасха и что этот праздник значит лично для меня?» Мне не раз приходилось слышать, что это особенный светлый и радостный праздник, но всё же была непонятна радость и ликование людских сердец. Я читал в одном журнале Евангелие в переложении Л.Н.Толстого - эту удивительную историю, центральной фигурой которой был человек по имени Иисус Христос. Он жил среди еврейского народа, учил любить Бога и ближнего, а потом был распят и умер на кресте в канун Пасхи.

Тогда я мало понял из прочитанного, история вызвала у меня лишь сожаление о добром человеке. Одно было ясно, когда человек встречается с Ним лично, в его жизни происходят перемены. Иисус был предложен Богом для искупления людей от греха, как выкуп, как жертва, чтобы верующий в Него человек не погиб, но имел жизнь вечную. В моей жизни такие перемены произошли, я поверил Богу, а Он принял меня, как своё дитя. Началась новая жизнь с Христом в сердце. С тех пор Пасха для меня - это Иисус Христос, умерший за мои грехи и Воскресший, чтоб даровать жизнь с избытком! А что значит Пасха для Вас?

Ю. БЕСЕДИН.

## «Заря» не выйдет на поля», -

сообщил редакции глава СПК Н.В. Истомин. Сельскохозяйственное предприятие приостанавливает свою деятельность по причине нерентабельности из-за высокой себестоимости выращиваемой продукции растениеводства. На это не могли не сказаться засушливое лето прошлого года и высокие цены на ГСМ.

Тем не менее, хозяйства, входящие в состав СПК, намерены в индивидуальном порядке засеять зерновыми (пшеницей, ячменём и овсом) 150 гектаров паров. Это в два раза меньше прошлогоднего уровня. К посевным работам крестьянские хозяйства намерены приступить в первых числах мая, тем более прошедший в первые дни Пасхи дождик благоприятствует земледельцам. Техника к предстоящим работам подготовлена.

## Навели порядок

В преддверии приближающегося родительского дня жители села Нестерова прибегли к сельскому кладбищу. Транспортом вывезено несколько машин мусора, который копился годами после уборки могил по периметру кладбища. В оставшееся перед родительским днём время нестеровцы намерены завершить начатые работы по уборке кладбища, проинформировала редакцию глава поселения Л.Ю.Петрова.

Кстати, МУП ЖКХ «Турунтаево» выставляет на кладбища Турунтаевского поселения восемь новых баков для мусора. И было бы неплохо, если бы они своевременно освобождались, т.к. в эти дни многие прибайкальцы будут прибегать к могилкам.

Наш корр.

СЕЛО

МЕСЯЧНИК ЧИСТОТЫ